

他们在平凡的岗位上坚守初心

“新官上任” 新郑新任村党支部书记的春节不一般

本报讯 春节期间,为给广大游客创造一个舒适清洁的游玩环境,新郑市城关乡大周庄村党支部书记秦根卫多次组织村里的党员志愿者在双泊河畔开展环境卫生清洁活动。

挨家挨户嘘寒问暖,组织召开产业谋划会、乡贤人士座谈会和新老干部交流会……这个春节,新郑市孟庄镇冯辛庄村新上任的党支部书记史志鹏过得很充实。32岁的史志鹏是孟庄镇23个村(社区)党支部书记中年龄最小、学历最高的新任村级组织“当家人”。自当选后,史志鹏带领新一届班子持续发力,推动村里各项工作落实,冯辛庄村党员群众自发参与到环境卫生治理、撂荒地整治等工作中,村庄面貌焕然一新。

“这里种植的有刺柏、樟子松、石榴

树、山楂树等景观树木,修砌了近水台,摆放了一些景观石,把环境打造得更好就是想让群众的生活更有幸福感、舒适感。”观音寺镇田庄村党支部书记王留彬说的地方是该村的生态小游园,每逢清晨或黄昏,田庄村的生态小游园总会吸引村民在此享受游园乐趣。春节期间,田庄村在王留彬的带领下,以争创“示范村”“健康村”为目标,大力推进乡村园林绿化建设,相继建成田庄村游园、篮球场,并持续推进游园广场景观改造提升,进一步优化了村民人居环境,提升乡村的生活品质。

观音寺镇太清村以舞龙舞狮过新年而远近闻名,每到农历新年,太清村都会有几个舞龙舞狮队齐聚一堂,共庆佳节。今年更是不例外,新上任党支部书

记王呈宾提前召集舞龙舞狮会首和各组组长,部署安全措施,丰富多彩的文化活动在太清村十字街隆重举行,在喜庆祥和的节日气氛中,群众的精神文化越来越丰富。

春节前,观音寺镇唐户村党支部书记唐永贵带领新上任两委班子为村里主要街道全部安装上了LED太阳能照明灯,照亮了村里每个角落,让群众过了一个明亮快乐的春节。

……

为群众办实事,给群众送温暖,帮群众解难题,这个春节,新郑市300名新上任村(社区)党支部书记在各自岗位上为居民忙碌着,在乡村振兴的道路上奔跑着。

记者 杨宜锦 通讯员 赵地

是送别,更是启程 新郑“第一书记”期满离任获锦旗

本报讯 驻村3年,他们抓班子、带队伍,强化基层建设不放松;驻村3年,他们想群众所想、急群众所急、解群众所困;驻村3年,他们扑下身子扎根基层,一心为民……3月1日新郑新区管委会举行了“第一书记”任职期满欢送会活动,感谢派驻单位和驻社区工作队三年来的无私帮助和辛勤付出。

欢送会上,新区管委会同几名第一书记签署了共建清单,并为他们送出感谢信,颁发荣誉证书。几个社区负责人也送上锦旗表示对第一书记工作的高度认可和深深谢意。

2017年11月,根据新郑市委选派第一书记工作部署,时江涛、孙慧建、姚俊营、亢依琳4名同志分别到新区高千庄、韩庄、常庄、苟郑4个社区担任第一书记。到社区任职后,他们充分发挥自身优势,真抓实干,使

社区各项工作都有了新变化。通过3年努力,4个社区党的基层组织建设明显加强,累计培养后备力量46名,22人在2020年社区“两委”换届选举中成功当选,新发展党员15名、培养入党积极分子38名,为各社区留下了一支“带不走的工作队”。

3年来,几名第一书记坚持党建引领,夯实基层基础。驻韩庄社区第一书记孙慧建统一党员思想、凝聚支部力量,一举摘掉了韩庄社区党组织软弱涣散的“帽子”。

他们坚持法治思维,落实基本制度。驻高千庄社区第一书记时江涛以严谨扎实的工作作风,全面统筹把关高千庄社区安置房分配工作,让广大居民真正享受到了新区发展的红利。

他们坚持一心为民,知民情解民忧。驻常庄社区第一书记姚俊营面对部分群

众拆迁后没有工作陷入困境的问题,积极发挥企业优势,几经奔波为社区居民解决就业难题,以实际行动赢得了社区群众的真心欢迎和拥护。

“他们有能力、有担当、有情怀,工作有成效。他们优秀的品质、优异的成绩、优良的作风,赢得了新区干部群众的一致赞誉。希望第一书记们继续把自己当作新区人,情系这片热土,一如既往地牵挂新区、关注新区、支持新区,继续为新区的经济社会发展建言献策、提供更大支持。”新区发展服务中心副主任张新良说。

“在过去3年里,我们在基层有欢笑、有感动、有泪水、有汗水、有收获,更有美好的回忆。我们从群众身上学到了很多,个人也成长了很多,收获满满。”孙慧建说。

记者 杨宜锦 通讯员 赵地 魏伟

献礼片《5000年很长吗》在横店影视城开机

辛丑年黄帝故里拜祖大典期间与观众见面



本报讯 近日,辛丑年黄帝故里拜祖大典献礼影片《5000年很长吗》在横店影视城开机。

黄帝故里拜祖大典献礼系列影片每年农历三月三推出,自2015年以来,郑州市电影电视家协会先后拍摄了《回家》《轩辕谣》《祈福树》《归来》等影片献礼黄帝故里拜祖大典,分别从根脉、师承、亲情等不同的角度讲述了“树高千尺不忘根”的故事,阐释了“同根同祖同源,和平和睦和谐”的主题。

本次献礼片《5000年很长吗》将镜头同时聚焦黄河和轩辕黄帝,用生动的呈现方式和精致的镜头语言讲述炎黄子孙母亲河和中华民族人文初祖的故事。

该片主创团队均由郑州市电影电视家协会会员担任,90后青年导演李哲执导,李哲曾经执导2020年中国金鸡百花电影节刘昊然形象代言片《在郑州遇见百花》。“电影节代言片让我触摸到了3600年前的商城墙,而这一次我触摸到的是5000年前的华夏文明,历史的痕迹、文物的考证,无限的想象,创作的过程充满惊喜和乐趣。”李哲说。

该片将在2021辛丑年农历三月三黄帝故里拜祖大典期间与观众见面。

记者 杨宜锦 文/图

欢乐闹元宵 新郑市景区活动多

本报讯 2021年元宵节,新郑市文化广电旅游体育局积极组织各文旅单位开展线上线下各种丰富多彩的文旅活动,为市民群众送上一道道丰盛的文化大餐。

郑韩故城国家考古遗址公园推出“跨福门”“敲福鼓”“敲福锣”“签福字”“留福影”特色节庆文化活动,同时还设有“醉美新郑”摄影展图片展。郑国车马坑遗址博物馆推出线上线下猜灯谜活动。新郑博物馆推出“郑”做领读人每日一篇线上文博活动,讲述新郑出土的文物知识。欧阳修公园开展诗词朗诵、赏析活动。新郑图书馆元宵节期间线上线下同时开展猜灯谜活动。新郑文化馆在郑韩文旅云平台线上开展新郑市乡镇村史馆展示。新郑市豫剧演艺中心在郑韩文旅云平台开展戏曲唱腔与演唱技巧、戏曲理论与舞台表演技巧大讲堂。新郑市体育中心推出线上展演活动。



记者 杨宜锦 通讯员 张亚新